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program prim_6;

var a,h,x,y: real;

hegin

write (‘vedite dva chicla’);

A

1=[1]5

e Ypok 3.

yi=

1f

el Tunbl AaHHbIX. DYHKLIMM.
I'ea

end

JInHenHbIe NporpamMmbi.

Yuutenb: CMupHoBa 'y3anb XagueBHa
N'mMmHasua Ne122, r. Ka3zaHb
F1 Help F2 Save F3 Open Alt+FY Compile F9 Make Alt+F10 Local menu



Ypok Ne3.

Ha npeabigywiem ypoke Bbl  MO3HAaKOMUNIUCL C
npeaoctaBUTENIAMU BeLECTBEHHOro M uenoro TtunoB. Ha
camMoM pfene M TOT U OPYron unMeeT HEeCKONbKO BUAOOB
OTNINYaAKLWKUXCA ANaNna3oHOM AONYCTUMbIX 3Ha4YeHUMU.

B cneayowen Tabnuue npmBeaeHbl 5 cTaHA4APTHLIX UenbiX

TUNOB
3HAYCHHUE (popmar
THII
SHORTINT |-128..127 3HAKOBBIN
INTEGER -32768..32767 3HAKOBBIN
LONGINT -2147483648.. 3HAKOBBIN
2147483647
BYTE 0..255 be33znakoBbIl
WORD 0..65535 be3sHakoBbIN

4 )




Ypok Ne3.

nbd CTaHAAPTHbLIX BelweCTBeHHbIX TUNOB

3HAYECHHUE Yucao
THII 3HAYALMX
yHucea
REAL 2.9*10%°..1.7*10°° |11..12
SINGLE 1.5%10%4..3.4*%10° |7..8

DOUBLE 5.0%1073%4,.1.7%10°% | 15..16

EXTENDED |3.4%10%32..1.1*10* [ 19..20
32

COMP -2*%10%+1..42%10%- | 19..20
1




ApudMmeTnvyeckKkme BbipaKeHUs

ApudmeTnyeckme BblipaXeHUSA CTPOATCA U3 UMEH
nepemMeHHbIX, KOHCTAHT, 3HaKOB onepauum W
KPYrnbiX CKOOOK TakK, KaK 3TO NPUHATO B MaTemMaTuke.
NMpy BbIYUCNIEHUM UX  3HAYEeHUU  onepauumn
BbIMNOJNTHAKTCA B nopsaake npuoputeta: *, [/, DIV,
MOD, a 3atem + u -. Onepauum OAMHAKOBOIO
CTapLUHCTBA BbINOJIHAIOTCA CfneBa Hanpaso.

Hapsgy ¢ nepeMeHHbLIMM WU KOHCTaHTaMU B
apudpMmeTnyeckme BblpPpaXXeHUA MOXHO BKNOYaTb
dyHKuun. NMNpu onpeneneHMn 3HayeHUS BblpaXeHuUs
npexane Bcero BbIYUCNAKTCA 3Ha4YeHUA BXoAasALWUX B
Hero dyHKUuun. B lMackane wumeroTca crnepyroume
cTaHAapTHbIe PYHKLUN 4 p




ApudmMmetTnyeckue PyHKLUN

GyHKIMA HAa3HAYEHHUE Tun
pe3yJjbrara
ABS(X) A0cosroTHOE 3HaYeHHe X | Tun
aprymMeHTa
ARCTAN(X) ApKTaHresc X BemecrBeH
HbIU
COS(X) Kocunye X BemecTrBeH
HbIU
EXP(X) e’ BemecTBeH
HbIU
FRAC JIpoOoHast yacts X BemecrBseHn
(X) HbIU

<




ApudmMmetTnyeckue PyHKLUN

INT(X) Heaasa yacts X, oOHyjeHue aApoOHOM | BemmecTBeHHbIN
4acTH

LN(X) HarypajabHbIi Jlorapugpm BemecrBeHHBIN
PI 3nauenue PI1=3.1415926535897932385 BemecTBeHHbII
ROUND(X) OkpyriieHne 10 OJIMKAMIIEro eJ0ro Heabii

SIN(X) Cunyc X BemecTBeHHBI I
SQR(X) Ksaapar X Tum apr-ra
SQRT(X) KBaaparHsbiii kopeHb X BenrecrBeHHbIN
TRUNC(X) OT1OpachiBaHue APOOHON YaCTH Heabli




ApudmMeTnyeckue onepauumn.

B a3bike Pascal ncnonb3syercs 6 apucpmeTmnyeckmx onepavumn.

apugppmemuyeckas onepauusi (a=14.b=4) pesynbmam

crioxxeHue (+) S:=a+b S=18
BbliyntaHue (-) S:=a-b S=10
YMHOXeHue (%) S:=a*b S=56
aeneHue (/) S:=alb S=3.5
LierioumcrieHHoe agerieHume S:=adivb S=3

OCTaTOK OT LenovyucrieHHoro geneHnsas S:=amodb  S=2
HeT Bo3BegeHust B cteneHb. Ecnu cteneHb uenasi, eé 3aMeHS 0T
YyMHOXeHueM: a° « S:=a*a*a
Ona Bo3BeAeHUA YUcra B NPOU3BOSIbHYIO CTeNeHb UCNONb3yeTCs
criegyroulee COOTHOLUEHMe:

x¥=exp(y*In(x))



3apaua 1

3agaHbl aBa uenbix yncna k u d. Ucnonb3yA
TONIbKO apudpmMeTnyecKkme onepauumn, Hamgurte
Lernyro u ApobHyro YacTu oT aeneHusd k Ha d.




program zadacha2_5;

var a,drobn:real;

k,d,cel:integer;

Begin

writeln('BBeguTe gBa uncna'); readin(k,d);
cel:=k divd; {uenouyncneHHoe geneHue}
a:=k/d; {oO6bI4HOE oeneHune}
drobn:=a-cel;

writeln('uenasn 4yactb - ',cel);
writeln('apobHas yacTtb - ",drobn:0:2);
End.
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=[1] \DOCUME™1\9335¥1\0016“1\D023 1\C167V1\SDE?6 "1 \ZADACH™1 .PAS —1=[1]5
Program zadacha2_5;
Uar a,drobn:real;
k.d,cel:integer;

Begin

Writeln(’vedite dva chicla’);

Readln(k,d);

cel:=k div d; {celochiclennoe delenie’

a:=ksd; {obichnoe delenie?

drobn:=a-cel;

Wpiteln(’celae chact - ’,cel);

Wpiteln(’dropnae chact - ’,drobn);
Readln

1:1
' F1 Help F2 Save F3 Open Alt+F? Compile F? Make Alt+F10 Local m




Turbo Pascal Uersion 7.1 Copyright (c> 1983,97 Borland International
edite dva chicla
8

celae chact - 0
dropnae chact - 6.2500000000E-01

edite dva chicla
g
celae chact - 0
dropnae chact - 2.000000000DE-01

Bbi3BaTb nNporpammy




3agava 2

MoxHO nu ObINO B [OaHHOM nMporpamme Bce
nepemMeHHble onpenennTb Kak integer nnun Kak real?
[MonpoOyute n npoaHanusupyure.

[laHO Tpex3HayHoe 4yucno. Yemy paBHbI ero
uncdppbl?




( Haqano > Bnok — cxema

nporpamMmmMmbl
BblBo.q
BBegute
4ynucrno

/ ason

cjgia_djubﬂ,gz:(amgdjjm_djy

10;
c3:=a mod 10;

BblBo.q
C1,C2,C3

KOHeL, )




3agava 3

program zadacha2_6;

var a,c1,c2,c3:integer;

Begin

writeln('BBeanTe TpeéxsaHayHoe 4ymcno ‘); readin(a);
c1:=a div 100;

c2:=(a mod 100) div 10; {unnc2:=(a div 10) mod 10;}
c3:=a mod 10;

writeln(‘nepBas uudpa -',c1);

writeln('BTOopas undpa -',c2);

writeIln('tpetba uudpa -',c3);

End.
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Program zadacha2_6;
Uar a,cl.c2,c3:integer;
Begin

Writeln(’vedite trexznachnoe chiclo’);

Readln(a’;

cl:i=a div 100;

c2:=Ca mod 100> div 10; <{ili c2:=C(a div 10> mod 10;>

c3:=a mod 10;

Weriteln(’pervae civra - ’,cl);

Wpiteln(’vtorae civra - ’,c2);

Wpiteln(’tretie civra - ’,c3);
Readln

1:1
' F1 Help F2 Save F3 Open Alt+F? Compile F? Make Alt+F10 Local m
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edite trexznachnoe chiclo

civra - 1
civra - 9
civra - 9

trexznachnoe chiclo
civra - 2

civera - 5
civra - 5




3agava 4

HdaHo JdelcmeumenbHoe 4ucno a. MHWcnonb3ys
MosibKO NsimMb onepayull YyMHOXeHuUsl nosydump a'>.

program zadacha2_7;
var a,b,c,d,s:longint;

Begin

writeln(‘BBeanTe uncno a'‘); readin(a);
b:=a*a; {BTOpasn cteneHb}
c:=b*b; {4 cteneHb}

d:=c*a; {5 cteneHb}
s:=d*d*d; {15 cTeneHb}

writeln(‘pesynesrart =',s);
End.




. File Edit Search Run Compile Debhug Tools Options Window Hely

=[11] \DOCUME™1\92335™1\0016"1\C42B"1\C167"1\SDE?6 "1 \ZADACH 4. PAS —l1=[1]5
Program zadacha2_7;

Uar a,b,c.d,s:longint;

Begin

Wpriteln(’vedite chiclo a’);
Readln(a);

h:=a%a; {vtorae ctepen?
¢ = =h¥h; {4 ctepen?
d:=c*a; {5 ctepen?

s & = %d*d ; {15 ctepen?

Wpiteln(’ rezyltat =',s);
Readln

1:1
' F1 Help F2 Save F3 Open Alt+F? Compile F? Make Alt+F10 Local m




edite chiclo a
rezyltat =452807053

edite chiclo a
3

rezyltat =14348907

Bbi3BaTb nNporpammy




3agava 5

3agaHbl a, X, y. Bbluncnure S=ja |+ x+y?

program zadacha2_8;

var a,x,y,s:real,;

Begin

writeln('BBeguTe uucno x ');
readin(x);

writeln('BBeguTe umcno y ');
readin(y);

writeln('BBeanTe uncno a ');
readin(a);
s:=abs(a)+sqrt(x+sqr(y));
writeln('s =',s);

End.




( Havano >
l

Bnok — cxema
nporpamMmmbili

BbiBOA
BBeaourte
X,y,a

[T

s:=abs(a)+sqrt(x+sqr(y));

/ Bb.Bon /

3agaya. 3apaHbl a, X, V.
Buluncnute S=|a |+ x+y?

4 )
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Program zadacha2_8;
Uar a,.x,y.s:real;
Begin

Writeln(’vedite chiclo x’'?;

Readln{x);

Writeln(’vedite chiclo y’);

Readln(y);

Writeln(’vedite chiclo a’);

Readln<a);

st=ahs(a)+sqrt (x+tsqriy));

Writeln('s+’,8);

Readln

1:1
' F1 Help F2 Save F3 Open Alt+F? Compile F? Make Alt+F10 Local m
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edite chiclo x

edite chiclo y
edite chiclo a
s+ 1.6348469228E+01
edite chiclo x
edite chiclo y

edite chiclo a

s+ 9.1622776602E+00

Bbi3BaTb nNporpammy




3agava 6

3adaH paduyc (uernoe 4ucro). Bbiyucnumb
naow,aob Kpyaa u OJIUHY OKPY>XHOCMU.

program zadacha2_9;

var r:integer;

|,s:real;{nogymanTte, Kakon TUN AaHHbIX HeEOOXOANMO
3anucartb}

Begin

writeln(‘BBeanTe pagnyc oKpyxXHOCTU I ');

readin(r);

|:=2%pi*r;

s:=pi*sqr(r);

writeln(‘nnowapb Kpyra = ',s,’ AnNuHa oKkpyxHoctu ="',l);

End.

4 )




( Hauano > Bnok — cxema
nporpaMmmbi

BbiBoa
BBegute
paguyc

/ BBOD.I'/

1
IT==2*pi*r
s:=pi*sqr(r)
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Program zadacha2_9;

Uar 1,s,pi,r:integer;

Begin

Writeln(’vedite radiyc okryznocti r’);

Readln(r);

1:=2%pi*p;

si=pixsqr(r);

Wpiteln(’plochad kryga = ’,s,’ dlina okryznocti = ',1);
readln

1:1
' F1 Help F2 Save F3 Open Alt+F? Compile F? Make Alt+F10 Local m




edite radiyc okryznocti »
lochad kryga = 0 dlina okryznocti = 0
edite radiyc okryznocti »

plochad kryga = 0 dlina okryznocti = 0

edite radiyc okryznocti »

plochad kryga = 0 dlina okryznocti = 0

edite radiyc okryznocti »

lochad kryga = 0 dlina okryznocti = 0

Bbi3BaTb nNporpammy




3agava 7

3amMeHsIs1 e npoz2pamMme pyHkUyuro int() Ha yHKUuu
trunc(), round(), frac() u npaeusnibHO uUcCnosbL3ys

munbl OaHHbIX, 3anoJIHUMe mabnuuy:
-3.7 -3.2 -3 3.2 3.7 3

Int(x)

Trunc(x)
Round(x)
Frac(x)




3apava 7

program zadacha2_10;
var a.real;

d:real;
Begin
writeln('BBegute yncno ’');
readin(a);
d:=int(a);
writeln(‘pe3ynbraT - ',d);
End.




. File Edit Search Run Compile Debug Tools Options Window Hely
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Program zadacha2_10;

Uar a,d:real;

Begin
Writeln(’vedite chiclo’);
readlna;
d:=int{a’;
Wpiteln(’rezyltat - ’,d);
Readln

end.

1:1
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edite chiclo
5

rezyltat - 5.5000000000E+01
edite chiclo

rezyltat - 9.0000000000E+00

Bbi3BaTb nNporpammy




3agava 8

3aldaHsbl X, y. Bbiqucniume S = x 7,
Bocnonb3yemcs hopmynou x¥=exp(y,In(x))

program zadacha2_11;

var X,y:integer;s:real;

Begin

writeln(‘BBegute uncno’);readin(x);
writeln('BBeaute cteneHb');readin(y);
s:=exp(y*(In(x)));

writeln(x,' B ctenenun 'y,' =',s:9:3);
End.




- File Edit Search Run Compile Debhug Tools Options Window Hely
=[1] \DOCUME™1\92335™1\0016"1\C42B"1\C167"1\66 D161 \ZADACH 4. PAS —l1=[1]5
Program zadacha2_11;
Uar x,y:integer;
sireal;

Begin

writeln(’vedite chiclo’);

Readln(x);

writeln(’vedite ctepen’);

readlnCy);

st=expCy*(1n{(x)));

Writeln(x,’ x ctepeni ’,y,’=",8:9:3);

Readln

1:1
' F1 Help F2 Save F3 Open Alt+F? Compile F? Make Alt+F10 Local m
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edite chiclo

edite ctepen
2 x ctepeni 4= 16.000
edite chiclo

5
edite ctepen

5 x ctepeni 7=1522435234400.000

Bbi3BaTb nNporpammy




3agaHus.

1. 3anuwunTe Ha lNackane cnegyowmne BolpaXeHUs

a) C) e)
A+B+ JC A-B A+B AB D
C A-B ( ' D C 4B

b) d) f)
X+Y’ ] A, X° Y’
1 Y-y | 2 (4+B) Yy X




3agaHus.

2. Hangute 3Ha4YeHMA nepeMeHHbIX, ecsin 3TOo
BO3MOXHO. Yutute, 4Yto uyucno 7.0 saBnsercs
BelleCTBeHHbIM, T.K. OHO MMeeT AOPOOHYI 4acThb,
XO0TA U paBHyro Hynmo. Onepauun MOD u DIV MoxHO
BbIMOJSTHATb TOJIbKO HaA uenbiMyn yucnamm (Ypok 2):

a) A:=21DIV5  b) A:=2MOD 3
B:= 20 MOD 5 B:= 36.0 MOD 6
C:=14 DIV 6.0 C:=81DIV 0
D:= 14 MOD 0 D:= 38 DIV 6
E:=5MOD 13 E:=3 DIV 2




3agaHus.

3. Hangoute 3HavYeHUsA nepemMeHHbIX, eCriu 3TO
BO3MOXHO:
a) A:=SQR(100) b) A:=sqrt(9)

B:=sqrt(100) B:=SQR(9)

C:=SQR(-10) C:=SQRT(-9)

D:=SQRT(-10) D:=SQR(-9)

E:=SQR(0.9) E:=SQRT(0.0)

F:=SQRT(0) F:=SQR(0.1)




3agaHus.

4. Hangute 3Ha4yeHUA nNepeMeHHbIX, eCrfiu 3TO BO3MOXHO:
a) A:=ROUND(6.9) b) A:=ROUND(15.39)
B:=ROUND(6.48) B:=ROUND(15.8)

C:=TRUNC(9.5) C:=TRUNC(-39)
D:=FRAC(9.5) D:=FRAC(39)
E:=INT(9.5) E:=INT(39)
F:=TRUNC(-17) F:=TRUNC(5.6)
G:=FRAC(17) G:=FRAC(-0.3)
H:=INT(-17) H:=INT(1.25)
5. 3anuuuTe no npaBunam A3blKa

nporpaMmmmnpoBaHnsd cneanyrouimne BblipaxxeHuns.

4 )




3agaHus.

a)\/)cl2 —I—)cz2 d) V1—sin’ x mgcosa’
b) 1 e) h
1 —b-l—l ) |
1+ 1 a
2 + 3 7 a-+b
2+ — — 14
5 c 2
C) f) )
—b++/b? —4ac x+1++4x-1 ab + bc
2a 2\/; ad

-

A
1



